

Выше уровень идеологической работы!

С пленума Вологодского горкома КПСС

Состоявшийся пленум Вологодского горкома партии обсудил доклад секретаря городского комитета КПСС тов. Смирнова «О состоянии и мерах улучшения идеологической работы в городской партийной организации».

— Наша партия, — сказал докладчик, — во всей своей многогранной практической деятельности руководствуется великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. В этом — глубочайший источник всемирно-исторических побед Коммунистической партии и советского народа.

Вот почему партия всегда проявляла и проявляет неустанную заботу о вооружении коммунистов знаниями революционной теории, о коммунистическом воспитании народа. Особенно возросла роль идеологической работы партии в современных условиях, в период перехода от социализма к коммунизму.

Исключительно много внимания уделено вопросам идеологической работы XIX съезда КПСС. В своем отчетном докладе секретарь Центрального Комитета партии тов. Маленков говорил: «Идеологическая работа является первоочередной обязанностью партии, и недооценка этой работы может нанести непоправимый ущерб интересам партии и государства. Мы должны всегда помнить, что всякое ослабление влияния социалистической идеологии означает усиление влияния идеологии буржуазной». Тов. Маленков дал развернутую программу подъема идеологической работы.

Могучим идейным оружием в борьбе за дальнейший подъем всей идеологической работы являются исторические решения XIX съезда партии, гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», речь товарища Сталина на XIX съезде КПСС.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что городская партийная организация несколько улучшила партийную пропаганду, политическую и культурно-просветительную работу среди трудящихся города. Улучшился и контроль парторганизаций за идейным содержанием марксистско-ленинской учебы коммунистов.

Однако размах и уровень идеологической работы в городе нахотного отстает от современных требований.

До сих пор многие партийные организации недооценивают огромного значения идеологической работы в период перехода от социализма к коммунизму, не используют всех средств коммунистического воспитания трудящихся. Естественно, докладчик и выступавшие в прениях члены горкома основное свое внимание сосредоточили на критике недостатков, имеющихся в идеологической работе.

Не на высоте в ряде парторганизаций находится марксистско-ленинская пропаганда. Так, в парторганизациях паровозного и вагонного депо станции Вологда 1-я, резерва проводников, мясокombината, артели «Красный полиграфист» до сих пор срываются и переносятся занятия в кружках и политшколах, низка явка слушателей. Чем, как не отсутствием настоящего контроля за состоянием политической учебы со стороны бюро и секретарей парторганизаций можно объяснить эти факты? В этом же причина того, что многие пропагандисты не готовятся тщательно к занятиям, проводят их на низком идейном уровне.

К чему приводит невмешательство парторганизаций в дело политического образования коммунистов, говорит такой пример. В кружке по изучению истории партии повышенного типа при парторганизации управления трудовых резервов состоят подготовленные товарищи. Но кружок работает плохо. Слушатели к занятиям не готовятся, занятия проходят на низком идейном уровне, сухо, неинтересно. Так, на занятии по теме «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России (1883—1901 гг.)» слушатели давали односложные, путаные ответы. Пропагандист тов. Вельчинский их не поправил.

Несерьезное отношение к занятиям пропагандиста и слушателей — это ре-

зультат того, что секретарь парторганизации тов. Кутыин не интересуется политической учебой коммунистов, не воспитывает у них чувство высокой ответственности за выполнение уставных требований и поручений парторганизаций.

Неблагополучно обстоит дело и с самостоятельной учебой коммунистов. Пользуясь бесконтрольностью со стороны парторганизации, многие члены и кандидаты партии беззаботно относятся к повышению своей марксистско-ленинской сознательности.

Острой критике на пленуме были подвергнуты начальник облтопа Онищук, управляющий областной конторой прэмбанка Филимонов, управляющий базой «Текстильбыт» Горбовский, директор Волоболторга Пожинский, начальник УРС'а СухУРП'а Черкудинов, переставшие повышать свой политический и культурный уровень.

Так, коммунист Черкудинов в текущем году прочел всего одно художественное произведение «Порт-Артур», но кто автор этой книги, не помнит. Тов. Черкудинов за год ни разу не был в кино, театре.

Еще хуже поставлена учеба комсомольцев. Об этом говорили на пленуме секретарь горкома ВЛКСМ тов. Панов и другие выступавшие.

— В подготовке кружков и политшкол, — сказал тов. Панов, — занятия проходят неудовлетворительно. Из-за частых срывов занятий учебные планы не выполняются.

Политическая учеба комсомольцев проходит на низком уровне. Тов. Панов приводит многочисленные факты и примеры недобросовестного отношения пропагандистов к выполнению своих почетных обязанностей.

Так на мебельной фабрике кружком по изучению биографии И. В. Сталина руководит директор предприятия тов. Копылов. К занятиям он не готовится, и лишь наспех, не отрываясь от текста, читает слушателям Краткую биографию товарища Сталина.

Знает ли об этом секретарь парторганизации тов. Авдонинов? Знает, но мирится с таким положением.

Мало проявляют заботы о политическом воспитании молодежи и комсомольцев парторганизации паровозо-вагоноремонтного завода завода «Северный коммунар», железнодорожного узла.

Коммунистическое воспитание молодежи заключается, однако, не только в политической учебе. Доклады, лекции, беседы, спортивно-физкультурная работа, художественная самодеятельность — это тоже мощные средства политического воспитания молодого поколения.

— Однако, — говорил тов. Панов, — этим формам работы партийные организации не уделяют должного внимания.

Тов. Панов бросил справедливый упрек в адрес обкома и горкома партии, которые не реагировали на выступление областной газеты «Красный Север», вскрывшей очковтирательство бездельников из областного комитета физкультуры.

— До каких пор, — сказал он, — бездельники и очковтиратели во главе с Корниенко, будут находиться во главе физкультурного движения области?

Немаловажную роль в коммунистическом воспитании молодого поколения играют вечерние школы рабочей молодежи. Выступавшие говорили о серьезных недостатках в их работе. Там низкая дисциплина, имеют место случаи хулиганства.

— Юноши и девушки нашего завода, — сказал секретарь парторганизации завода «Северный коммунар» тов. Завдеев, — с большой охотой начали учиться в вечерней школе № 4. Но теперь бросают учебу. Почему? Слаба дисциплина на уроках. Когда некоторые девуш-

ки сообщили об этом директору школы, хулиганствующие элементы пригрозили им расправой. Девушки бросили школу.

Пора бы призвать к порядку хулиганов и создать нормальные условия для учебы молодежи. К сожалению, многие парторганизации да и горкомы партии и комсомола мало интересуются деятельностью вечерних школ рабочей молодежи.

Много внимания на пленуме было уделено лекционной пропаганде, вопросам культурно-просветительной работы, работе учебных заведений.

Лекций для изучающих марксистско-ленинскую теорию теперь читается больше. К чтению их привлекаются подготовленные пропагандистские и лекционные кадры. Однако нередко лекции читаются невалифицированно, в отрыве от задач, которые ставит партия. Мало читается лекций на медицинские, естественно-научные темы. О недооценке многими парторганизациями лекционной пропаганды в коммунистическом воспитании трудящихся говорил в своем выступлении ответственный секретарь областного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Буторина.

— Почему, — сказала она, — часто срываются лекции в паровозном депо, железнодорожном узле, в артели «Северный»? Потому, что парторганизации не придают им должного значения, не приглашают на них трудящихся.

Тов. Буторина предъявила претензии горкому КПСС, секретарю его тов. Смирнову, которые состоянием лекционной пропаганды в обществе по распространению политических и научных знаний занимаются лишь во время фронтальных проверок.

— С работниками общества, — сказала она, — работники горкома не беседуют, никаких указаний нам не дают. Мы до сих пор не получили указаний, каким образом пропагандировать материалы XIX съезда партии.

— Горком партии, — сказала в своем выступлении заведующая городским культурпросветотделом тов. Казеннова, — не добился еще широкого участия в лекционной пропаганде интеллигенции города — врачей, учителей, инженерно-технических работников.

— Слабо, — говорит она, — горком, его отдел пропаганды и агитации, первичные парторганизации выкают в жизнь и работу культурно-просветительных учреждений. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в горкоме до сих пор нет инструктора по культурпросветработе.

Важным средством коммунистического воспитания трудящихся является агитация. На пленуме ей было уделено большое внимание.

В докладе и выступлениях отмечалось, что в связи с XIX съездом партии в ряде парторганизаций чувствуется некоторое оживление политической агитации. Так, например, обстоит дело на льнокомбинате, вагонном депо, механическом и судоремонтном заводах.

Между тем она не везде находится в удовлетворительном состоянии. Особенно плохо поставлена агитационная работа на заводе «Северный коммунар», железнодорожном узле, в строительных организациях, по месту жительства трудящихся. По вине секретарей парторганизаций гг. Веселова, Чернавского. Полова бездействуют агитколлективы в двенадцатой дистанции пути, судоремонтных мастерских управления малых рек, мотороремонтного завода.

О недооценке огромного, значения идеологической работы некоторыми руководителями парторганизаций говорил начальник политотдела Вологодского отделения Северной железной дороги тов. Черных. Он привел такой пример.

— Если в паровозном депо нет никаких материалов, то секретарь парторганизации тов. Дребезгов проявляет большую инициативу, чтобы достать их. Но если срываются занятия в кружках и политшколах, срываются лекции, это его не волнует. В течение двух лет тов. Дребезгов не может даже определить себе форму политической учебы.

На пленуме была подвергнута критике областная газета «Красный Север». Она недостаточно освещает идеологическую работу городской партийной организации, слабо пропагандирует положительный опыт пропагандистов, агитаторов, клубов, библиотек, учебных заведений.

Особенно серьезные недостатки имеются в работе городского радиовещания, газет «Северный путь», «Тягавик» и «Сталинец». Они поверхностно освещают замечательные успехи советских людей, слабо борются с недостатками в работе партийных, профсоюзных организаций. Недостаточен в газетах уровень критики и самокритики.

Серьезной критике была подвергнута работа городского культурпросветотдела, руководимого тов. Казенновой. Большинство культурно-просветительных учреждений города работает крайне неудовлетворительно. В их работе преобладает самотек, кулащина. Ими никто не руководит. Их работа проводится в отрыве от насущных требований трудящихся. Напрасно искать в клубах завода «Северный коммунар», судоремонтного завода, в Доме учителя выставок, витрин, плакатов, посвященных XIX съезду КПСС.

Не удовлетворяет запросов трудящихся областной драматический театр. Немного зрителей посещает его. Спектакли нередко проходят на низком идейном и художественном уровне. В коллективе театра имеют место аморальные явления.

Парторганизация, возглавляемая тов. Пасынковым, и директор театра тов. Федина не принимают нужных мер к улучшению работы театра. Тов. Федина некритически относится к своей работе, не прислушивается к голосу общественности, не реагирует на критику.

До сего времени жалкое существование влечит филармония. Плохо работает товарищество художников. Ответственность за их работу несет отдел искусств облисполкома и его начальник тов. Фомичев, который поверхностно и безответственно руководит подчиненными ему учреждениями.

В прениях выступили также гг. Люлин — заместитель секретаря парткома паровозо-вагоноремонтного завода, Куракин — начальник областного управления милиции, Норин — директор филармонии и другие.

Критикуя недостатки в идеологической работе, выступавшие указывали пути исправления их, говорили о принятых мерах в этом отношении.

Пленум не удовлетворил выступления заместителя директора пединститута тов. Карелина и директора Дворца культуры железнодорожников тов. Эльцерина. Первый неправильно понимает основные задачи института. Тов. Эльцерин выступил несамокритично. Вместо честного признания критики в его адрес, он занялся восхвалением работы руководимого им учреждения.

Выступивший затем секретарь горкома тов. Власенко поправил гг. Карелина и Эльцерина.

Пленум принял решение, направленное на устранение вскрытых недостатков в идеологической работе и решительное повышение ее уровня.